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Φίλες και φίλοι,

Πολίτες της Ρόδου,

Βρίσκομαι σήμερα με ιδιαίτερη χαρά ανάμεσά σας.

Στα Δωδεκάνησα των μεγάλων δημοκρατικών 

παραδόσεων.

Στη Ρόδο που ήταν πάντα μπροστά στους αγώνες για την 

Δημοκρατία και την πρόοδο.

Νιώθω σήμερα και εδώ, ότι στα Δωδεκάνησα, όπως στην 

Πελοπόννησο, όπως στην Κρήτη, όπως στην Θεσσαλία 

μεγαλώνει το ποτάμι της μεγάλης προοδευτικής 

παράταξης.

Τα Δωδεκάνησα, η Ρόδος, δίνει σήμερα το δικό της 

μήνυμα νίκης.

Στις 9 Απριλίου, μια νέα μεγάλη λαϊκή πλειοψηφία, δίνει 

την εντολή στο ΠΑΣΟΚ.

Φίλες και φίλοι,

Η αναμέτρηση στις 9 Απριλίου είναι κρίσιμη.

Ο Ελληνικός λαός καλείται να αποφασίσει για το μέλλον 

της χώρας, για το μέλλον το δικό του και των παιδιών του.



Από το 1996 ως σήμερα κάναμε ένα τεράστιο έργο. 

Θέσαμε μεγάλους στόχους και τους πετύχαμε.

Επιτύχαμε τους στόχους μας στην Οικονομία.

■*· Μπαίνουμε με το σπαθί μας στην ΟΝΕ.

*  Η Ελλάδα είναι σήμερα στην πρώτη ταχύτητα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης.

■*· Η Ελλάδα είναι σήμερα ανάμεσα στις 20 πιο 

αναπτυγμένες χώρες του κόσμου.

Αυτά τα τέσσερα χρόνια, αλλάξαμε την διεθνή θέση της 

χώρας.

Σήμερα η Ελλάδα είναι ισχυρή, έχει κύρος, έχει δύναμη, 

έχει φωνή.

Η Ελλάδα είναι μία δύναμη ειρήνης, σταθερότητας και 

συνεργασίας στα Βαλκάνια και την Νότιο-Ανατολική 

Ευρώπη.

Η Ελλάδα στις 9 Απριλίου χρειάζεται μια ισχυρή 

κυβέρνηση. Μια κυβέρνηση με κύρος, με γνώση, με 

αξιοπιστία.

Στις 9 Απριλίου ο Ελληνικός λαός καλείται να αποφασίσει:



Θα προχωρήσουμε στη νέα τετραετία, με σταθερότητα, 

με σιγουριά και ελπίδα;

Ή θα αφήσουμε τα πράγματα στην τύχη, στους 

αυτοσχεδιασμούς, τις υποσχέσεις και την άγνοια της 

Νέας Δημοκρατίας;

Στις 9 Απριλίου ο Ελληνικός λαός καλείται να αποφασίσει:

Θα διασφαλίσουμε όσα μέχρι σήμερα πετύχαμε στην 

οικονομία, στην κοινωνία, στην εξωτερική πολιτική;

Ή θα τα αφήσουμε όλα αυτά «φτερό στον άνεμο», σε 

ένα κόμμα που δεν έχει ούτε πρόγραμμα, ούτε θέσεις, 

ούτε συγκεκριμένες προτάσεις, όπως είναι η σημερινή 

Νέα Δημοκρατία.

Φίλες και φίλοι,

Λαέ της Ρόδου,

Το ποτάμι δεν γυρίζει πίσω. Η Ελλάδα δεν γυρίζει πίσω. 

Στις 9 Απριλίου ζητώ από τον Ελληνικό λαό μια καθαρή 

εντολή. Ζητώ μια μεγάλη πλειοψηφία.

Η δική μας δέσμευση για τη νέα τετραετία είναι ξεκάθαρη. 

Εμείς λέμε καθαρά στον Ελληνικό λαό:



Όπως το 1996 με 2000 πετύχαμε την ανόρθωση της 

οικονομίας και την Ανάπτυξη,

*  Έτσι το 2000 με 2004, ζητάμε την εντολή για να 

ολοκληρώσουμε το κοινωνικό κράτος. Για μας, για το 

ΠΑΣΟΚ, για τη μεγάλη προοδευτική παράταξη, η νέα 

τετραετία, είναι η τετραετία του ανθρώπου. Του Έλληνα 

πολίτη.

Στόχος μας είναι η ολοκλήρωση του κοινωνικού κράτους.

Πρώτη προτεραιότητα η απασχόληση. Η μάχη κατά της

ανεργίας θα κερδηθεί.

Η δέσμευσή μας για τη νέα τετραετία είναι:

■*· 300.000 νέες θέσεις εργασίας και 300.000 θέσεις 

κατάρτισης και επανακατάρτισης εργαζομένων. Στόχος 

μας είναι η πλήρης απασχόληση για το νέο, την 

γυναίκα, τον άνεργο πολίτη.

*  Στόχος μας είναι η διαρκής βελτίωση των συντάξεων 

και η επέκταση του κράτους πρόνοιας.

Για κάθε πολίτη και τις ανάγκες του το κοινωνικό κράτος

υψώνει μια ασπίδα προστασίας.

Ο Έλληνας εργαζόμενος, ο συνταξιούχος, ο μικρομεσαίος,

ο υπάλληλος γνωρίζει ότι το ΠΑΣΟΚ είναι το κόμμα που



εγγυάται το εισόδημά του. Το ΠΑΣΟΚ εγγυάται το κράτος 

πρόνοιας.

Ο Έλληνας εργαζόμενος γνωρίζει ότι όταν η Νέα 

Δημοκρατία μιλάει για «λιγότερο κράτος» αυτό σημαίνει 

λιγότερη προστασία στον πολίτη.

Λύσεις για τον πολίτη δεν δίνει η αγορά της φιλελεύθερης 

Νέας Δημοκρατίας. Λύσεις στον πολίτη δίνει το Κοινωνικό 

Κράτος. Λύσεις για τον πολίτη δίνει το ΠΑΣΟΚ. Με τον 

Λαό για τον Άνθρωπο σε μία κοινωνία αλληλεγγύης.

Φίλες και φίλοι,

Η δέσμευσή μας για το 2000-2004 είναι η συνέχιση και 

ολοκλήρωση της Ανάπτυξης στην πόλη και την ύπαιθρο.

Η Νέα Δημοκρατία προφήτευε ότι χάνουμε τους 

κοινοτικούς πόρους.

Εμείς όμως δώσαμε μάχες στις Βρυξέλλες και το 

Βερολίνο. Εμείς ξέρουμε την Ευρώπη. Ξέρουμε να 

κερδίζουμε. Ξέρουμε να πολλαπλασιάζουμε τα οφέλη για 

την χώρα μέσα την Ευρωπαϊκή Ένωση.



Οι προφητείες της Νέας Δημοκρατίας διαψεύστηκαν. 

Επιτύχαμε, μετά από σκληρή διαπραγμάτευση 15 τρις για 

την Ανάπτυξη της χώρας και 9,5 τρις για την Ανάπτυξη της 

Υπαίθρου, για την ενίσχυση του Έλληνα αγρότη.

Εμείς το ΠΑΣΟΚ έχουμε το πρόγραμμα, έχουμε το σχέδιο. 

Ξέρουμε που πρέπει να πάει η Ελλάδα. Ξέραμε πως θα 

κερδίσει σε αυτή την πορεία κάθε Έλληνας.

Η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας όλα αυτά τα χρόνια 

τίποτα δεν κατάλαβε. Όλα τα αρνήθηκε. Η Νέα 

Δημοκρατία είναι το κόμμα της αρνητικής πολιτικής. Είναι 

το κόμμα της άρνησης.

Η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας δεν έχει θέσεις για τα 

προβλήματα και τις προοπτικές της Ελλάδας.

Έχει μόνον απουσία. Μόνο καταγγελία.

Μοιράζει παντού υποσχέσεις. Μοιράζει επιταγές χωρίς 

αντίκρυσμα.

Διαρκώς αυτοσχεδιάζει. Αλλάζει προσωπεία σε κάθε 

θέμα.



Ο Ελληνικός λαός στις 9 Απριλίου απαντά στη Νέα 

Δημοκρατία:

Το ποτάμι δεν γυρίζει πίσω.

Η Ελλάδα δεν γυρίζει πίσω.

Φίλες και φίλοι,

Η πολιτική μας πρόταση εγγυάται την ανάπτυξη των 

νησιών μας.

Τα νησιά μας που αποτέλεσαν, σε συγκεκριμένες 

ιστορικές περιόδους, την ατμομηχανή της ανάπτυξης -μιας 

ανάπτυξης πολυδιάστατης, που έφερε την ευημερία των 

κατοίκων τους- οδηγήθηκαν για λόγους ιστορικούς και 

πολιτικούς σε σταδιακό μαρασμό. Δημογραφική 

συρρίκνωση, οικονομική καχεξία, έλλειψη προοπτικής, 

αποτελούσαν, για πολλά χρόνια, μια δύσκολη 

πραγματικότητα για τα νησιά. Ας μην τα ξεχνάμε αυτά.

Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ άλλαξαν ριζικά αυτή την 

εικόνα. Πολλά πετύχαμε στα χρόνια που πέρασαν, αλλά 

και πολλά μένουν ακόμη να γίνουν στα νησιά. 

Οραματιζόμαστε τα νησιά του Αιγαίου, τα νησιά της 

Ελλάδας, τόπους οικονομικής ανάπτυξης, επιστημονικής



και καλλιτεχνικής δημιουργίας και πολιτικής έκφρασης. 

Οραματιζόμαστε τα νησιά να δίνουν ξανά ένα μοντέλο 

ανάπτυξης, ζωής και ευημερίας, όπως εκείνο που έδωσαν 

πριν από χιλιάδες χρόνια, σ’ όλους τους λαούς του 

κόσμου.

Εμείς προχωράμε σε ειδικές, νησιωτικές πολιτικές που 

σχεδιάζονται με βάση μια νησιωτική στρατηγική. Στοιχεία 

της νησιωτικής στρατηγικής μας είναι η συνολική 

ανάπτυξη, η διασύνδεση/συνοχή των νησιών και η 

ποιότητα/αριστεία. Κάθε ειδικότερη νησιωτική πολιτική 

εξυπηρετεί τους στρατηγικούς αυτούς στόχους.

Οι νησιωτικές πολιτικές έχουν στο κέντρο τους τις ανάγκες 

του πολίτη των νησιών, του νησιώτη και στοχεύουν στην 

εξυπηρέτησή τους.

Οι νησιωτικές πολιτικές αποτελούν για μας αναπόσπαστο 

στοιχείο της ευρωπαϊκής και της εθνικής στρατηγικής μας 

για την ανάπτυξη.

Στο Ελληνικό Αρχιπέλαγος, στο Αιγαίο, στρέψαμε την 

προσοχή μας στην εφαρμογή εκείνων των αλλαγών που



θα το καταστήσουν πρότυπο χώρο διαβίωσης για τον 

πολίτη.

Επιδιώκουμε την οικονομική ανάπτυξη του Αιγαίου με 

εξειδικευμένες πολιτικές, προσαρμοσμένες στο νησιωτικό 

χαρακτήρα και τις ιδιαιτερότητές του. Οι πολιτικές αυτές 

αντιμετωπίζουν τα νησιά μας ως ενιαίο κοινωνικό χώρο. 

Πρόκειται για πολιτικές που αξιοποιούν τα συγκριτικά 

πλεονεκτήματα των νησιών, πού σέβονται και 

προστατεύουν τα φυσικά, ιστορικά και πολιτισμικά 

χαρακτηριστικά τους.

Δημιουργούμε τις συνθήκες για οικονομική προκοπή, για 

αξιοποίηση των ιδιαιτεροτήτων κάθε τόπου, για κοινωνική 

και πολιτισμική ευημερία.

Προχωρήσαμε τόσο σε σημαντικές παρεμβάσεις με 

κοινοτικούς και εθνικούς πόρους συνολικού ύψους 263 δις 

δρχ. εκ των οποίων 150 δις δρχ. αφορούν το Νομό 

Δωδεκανήσου.

Ειδικά στο νησί της Ρόδου υλοποιήθηκαν ή υλοποιούνται 

περισσότερα από 200 έργα και παρεμβάσεις, ύψους 101 

δις δρχ. περίπου.



Τα μεγάλα έργα υποδομής που υλοποιούνται ή 

υλοποιήθηκαν εδώ στη Ρόδο είναι η Μαρίνα.

Είναι το Κέντρο Επισκευής και Διαχείρισης Σκαφών 

Αναψυχής. Είναι η κατασκευή υπόγειων δικτύων στη 

Μεσαιωνική Πόλη. Είναι το νέο υπερσύγχρονο 

Νοσοκομείο δυναμικότητας 335 κλινών. Είναι το νέο κτίριο 

του αερολιμένα. Είναι τα έργα στο Λιμάνι. Είναι η 

αποχέτευση και ο βιολογικός καθαρισμός. Είναι τα έργα 

βελτίωσης του δρόμου Ρόδου -  Λίνδου. Είναι η νέα 

είσοδος της πόλης. Είναι το φράγμα Κρητηνίας. Το 

βλέπετε και το ξέρετε: δεν προσεγγίζουμε τα προβλήματα 

αποσπασματικά, αλλά ολοκληρωμένα.

Παράλληλα, σημαντικά έργα υλοποιούνται και στα άλλα 

νησιά του νομού: τα λιμάνια στην Κάλυμνο, την Πάτμο και 

την Κάσο, το καταφύγιο σκαφών αναψυχής στα Λιβάδια 

Τήλου, τα έργα συντήρησης - αποκατάστασης και 

ανάδειξης μνημείων στην Κω, τα έργα αποκατάστασης του 

Πεδίου Ελιγμών στο αεροδρόμιο της Κω το νοσοκομείο 

της Κω, ο βιολογικός καθαρισμός Λέρου, η προμήθεια και 

εγκατάσταση ηλεκτροπαραγωγικών ζευγών στα νησιά, η 

τοποθέτηση υποβρυχίων οπτικών ινών και πολλά άλλα.

Στο νομό Δωδεκανήσου γίνονται εξάλλου και 

αξιοσημείωτα εγγειοβελτιωτικά έργα όπως τα φράγματα



Απολακιάς Ρόδου και Λιβαδιού Αστυπάλαιας, οι 

λιμνοδεξαμενές στην Παναγιά Λειψών, στο Σκολωνίτη 

Ρόδου και στη Μεσαριά Κω, καθώς και το φράγμα 

Κρητηνίας στη Ρόδο που θα επιτρέψουν να αρδευτούν 

συνολικά πάνω από 13.000 στρέμματα γεωργικής γης.

Σε εξέλιξη βρίσκεται η κατασκευή φράγματος στο Παρθένι 

Λέρου και στο Λιβάδι Πάτμου και λιμνοδεξαμενών και 

ταμιευτήρων στο Πλατύ της Κω, στο Βαθή της Καλύμνου, 

στην Αγία Ειρήνη της Τήλου και στο Καστελόριζο. Άμεσα 

προωθούμε ανάλογα έργα στην Νίσυρο και τη Σύμη.

Οι προσπάθειές μας όμως δεν εξαντλούνται στα έργα. Τα 

έργα είναι το απαραίτητο πλαίσιο που οφείλουμε να 

δημιουργήσουμε στην περιφέρεια. Η ριζική αλλαγή της 

καθημερινής ζωής των Ελλήνων πάει όμως πολύ πιο 

μακριά.

Ήδη έχουν τεθεί σε εφαρμογή τρία πρότυπα 

προγράμματα από το Υπουργείο Αιγαίου που 

αντιμετωπίζουν προβλήματα της καθημερινότητας.

• Με το πρόγραμμα «Αστερίας» οι νησιώτες 

απαλλάσσονται από τις περιττές μετακινήσεις που τους 

ταλαιπωρούσαν χρόνια και εξυπηρετούνται για τις



διοικητικές τους συναλλαγές από τα «Γραφεία του 

Πολίτη» που έχουμε δημιουργήσει σε όλους τους 

Δήμους, τα Επαρχεία και τις Νομαρχιακές του Αιγαίου.

• Με το πρόγραμμα «Ιπποκράτης» θεσπίστηκαν 

πρόσθετα κίνητρα για τους γιατρούς ειδικότητας, 

βελτιώνεται η υλικοτεχνική υποδομή των Πολυδύναμων 

Περιφερειακών Ιατρείων και αναπτύσσεται ένα 

ολοκληρωμένο σύστημα αεροπορικών μεταφορών 

ασθενών, το «ΕΚΑΒ του Αιγαίου».

• Με το πρόγραμμα «Ασπίς» δημιουργούνται και 

στελεχώνονται γραφεία ΠΣΕΑ σε όλους τους Δήμους 

και συστήνονται εθελοντικές ομάδες για την 

αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών και των κινδύνων 

στα νησιά.

Φίλες και φίλοι,

Στο Αιγαίο προχωρούν πολλά.

• Στον χώρο της Υγείας, ένα πρότυπο βήμα στην παροχή 

ολοκληρωμένης πρωτοβάθμιας περίθαλψης στα νησιά 

αποτελεί η λειτουργία του Πλωτού Κινητού 

Πολυϊατρείου. Προϊόν συνεργασίας, μέσω



προγραμματικής σύμβασης, του Υπουργείου Αιγαίου 

και της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Δωδεκανήσου, το 

«Δελφίνι της Ζωής και Ελπίδας» στόχος είναι να 

παρέχει στους κατοίκους των δεκαοχτώ νησιών της 

Δωδεκανήσου, υψηλής ποιότητας υγειονομικές 

υπηρεσίες, εφοδιασμένο με σύγχρονο ιατρικό 

εξοπλισμό, με ακτινολογικό και βιοχημικό εργαστήριο, 

με οκτώ εξειδικευμένα ιατρεία ειδικοτήτων καθώς και με 

δίκτυο Τηλεϊατρικής.

Στα μικρά νησιά κάθε νησιώτης, θα παρακολουθείται 

συχνά και ολοκληρωμένα, θα τηρείται ηλεκτρονικός 

φάκελος υγείας, ο οποίος με την υποστήριξη της 

τηλεϊατρικής, όταν απαιτείται, θα του εξασφαλίζει τη 

συνεχή ποιοτική περίθαλψή του.

Στόχος μας είναι η πιλοτική αυτή εφαρμογή να 

αποτελέσει ένα επιπρόσθετο μέτρο των παροχών για 

την υγεία σε όλα τα νησιωτικά συμπλέγματα του 

Αρχιπελάγους.

• Στον χώρο, πάλι της Παιδείας, προχωρεί η ανάπτυξη 

για το σύνολο του αρχιπελάγους του Πανεπιστημίου του 

Αιγαίου με παρουσία, στη Λέσβο, Χίο, τη Σάμο, τη 

Σύρο και τη Ρόδο. Το πανεπιστήμιο του Αιγαίου



αποτελεί ήδη τη μεγαλύτερη ενιαία παραγωγική και 

πολιτισμική επένδυση στην ευρύτερη περιοχή με τα 

δεκαπέντε τμήματά του και πέντε επιπλέον 

προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών επιλογής, με 

το πλήθος των σύγχρονων εργαστηρίων και της 

πλήρως επικαιροποιημένης βιβλιοθήκης του. Το 

Πανεπιστήμιο του Αιγαίου έχει κάνει να ριζώσει μια 

δυναμική κοινότητα περίπου 3000 ανθρώπων, 

αναστρέφοντας μια φθίνουσα πορεία των τοπικών 

κοινωνιών από τη μετανάστευση και τη δημογραφική 

υποχώρηση.

Αθόρυβα αλλά συστηματικά, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου 

δημιουργεί δυναμικούς πόλους σύγχρονης ανάπτυξης, 

συγκεντρώνει δυναμικούς επιστημονικούς και 

τεχνολογικούς πυρήνες που επηρεάζουν 

πολλαπλασιαστικά την ευρύτερη περιοχή τους, γεννάει 

δραστηριότητες, επαγγέλματα και δράσεις που τα νησιά 

μας δεν θα είχαν ποτέ αλλιώς την ευκαιρία να 

εμπλουτιστούν με αυτές. Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου 

εξελίσσεται με γοργά βήματα σε Βιβλιοθήκη του Αιγαίου, 

ένα ψηφιακό δίκτυο που αναβιώνει την πολιτισμική 

κληρονομιά της κοιτίδας του ελληνικού πολιτισμού και



δημιουργεί νέες ευκαιρίες για μελέτη, σχεδίασμά, 

έμπνευση και παραγωγή πολιτισμικών αγαθών.

Το Πανεπιστήμιο του Αιγαίου αποτελεί τον μοχλό που θα 

οδηγήσει τα νησιά μας στην κοινωνία της γνώσης. Αλλά 

δημιουργία και την υλική και ανθρώπινη υποδομή που 

απαιτείται για την ανάπτυξη της περιοχής σε διεθνές 

κέντρο σπουδών, επιστημονικής έρευνας, προσέλκυσης 

ομογενειακού πνευματικού δυναμικού και γενικά διεθνούς 

επιστημονικής, πνευματικής, τεχνολογικής και 

πολιτισμικής δημιουργίας.

Φίλες και φίλοι,

Στο Αιγαίο έγιναν τα τελευταία χρόνια πράγματι πολλά. 

Τώρα συνεχίζουμε με το Π ΚΠΣ, διαθέτοντας 170 δις δρχ. 

για το περιφερειακό πρόγραμμα του Νοτίου Αιγαίου. 

Αυξάνουμε τους πόρους σε ποσοστό 82% σε σχέση με το 

αντίστοιχο πρόγραμμα του Β' ΚΠΣ.

Προγραμματίζουμε ενέργειες για την προστασία και 

αξιοποίηση του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος. 

Εντείνουμε τις προσπάθειες για την εξασφάλιση επαρκούς 

συστήματος μεταφορών και επικοινωνιών με στόχο τη 

συγκράτηση του πληθυσμού και την ανάπτυξη της 

οικονομικής δραστηριότητας.



Δρομολογούμε τον επαναπροσανατολισμό της 

τουριστικής ανάπτυξης για την προσέλκυση ποιοτικού 

τουρισμού, την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου και 

την ενίσχυση εναλλακτικών μορφών τουρισμού.

Προγραμματίζουμε νέα έργα και δράσεις με βελτιώσεις 

στο επίπεδο των τεχνικών υποδομών, του κοινωνικού 

εξοπλισμού, της αξιοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού, 

της διοικητικής οργάνωσης και της ποιότητας ζωής.

Ενδεικτικά αναφέρω μερικά από τα έργα που εντάσσονται 

στο Γ' ΚΠΣ. Τον περιφερειακό δρόμο της πόλης της 

Ρόδου, τον προγραμματισμό της ΥΠΑ για το αεροδρόμιο 

Ρόδου, την επέκταση του αεροσταθμού Καρπάθου, τις 

παρεμβάσεις στα αεροδρόμια Αστυπάλαιας, Κάσου, 

Καστελόριζου, Λέρου, Καλύμνου, τις χερσαίες 

εγκαταστάσεις του λιμανιού Ρόδου, την αποχέτευση και τις 

εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων Νότιας Ρόδου και 

τόσα άλλα έργα αποχέτευσης, κατασκευής σχολείων, 

βελτίωσης οδικών αξόνων που αλλάζουν ριζικά τη 

φυσιογνωμία της περιφέρειας.

Επίσης έχουν ολοκληρωθεί όλες οι διαδικασίες ωρίμανσης 

του έργου «Φράγμα Γαδουρά Ρόδου» προϋπολογισμού



26,5 δις δραχμών. Το έργο αυτό είναι από τα πιο 

σημαντικά για την ανάπτυξη της Ρόδου και του νομού 

Δωδεκανήσου, διότι θα καλύψει ανάγκες άρδευσης και 

ύδρευσης των οικισμών της Ρόδου και των άλλων 

άνυδρων νησιών.

Με το πλέγμα αυτό από ολοκληρωμένες παρεμβάσεις 

δημιουργούμε το πλαίσιο:

• Για ακόμα μεγαλύτερη αύξηση του μέσου κατά κεφαλήν 

εισοδήματος.

• Για αύξηση του μόνιμου πληθυσμού.

• Για μείωση της ανεργίας.

• Για τη δημιουργία 2000 νέων θέσεων εργασίας.

• Για την πλήρη κάλυψη των αναγκών σε υποδομές 

παιδείας, νοσηλείας και μεταφοράς ασθενών.

• Για τη δημιουργία 3000 θέσεων ελλιμενισμού σε 

μαρίνες και καταφύγια.

• Για την κάλυψη των αναγκαίων ακτοπλοϊκών 

συνδέσεων των νησιών για όλο το χρόνο κατά 90% και 

την πλήρη λειτουργία του συστήματος των εναέριων 

μεταφορών.



Με το πλέγμα αυτό παρεμβάσεων αναδεικνύουμε το ρόλο 

του Νότιου Αιγαίου στο «Μεσογειακό Τόξο» και στο 

θαλάσσιο άξονα Εύξεινου Πόντου - Μεσογείου ως 

σταθμού μεταξύ Ευρωπαϊκής και μη Ευρωπαϊκής 

Μεσογείου και ως κόμβου μεταξύ ανατολικής και δυτικής 

Μεσογείου. Ο σχεδιασμός αυτός είναι σχεδιασμός 

μέλλοντος, είναι σχεδιασμός με προοπτική.

Διευρύνουμε τους ορίζοντες και τις δυνατότητες 

συνεργασίας της περιφέρειας με τρίτες χώρες. Η βελτίωση 

των σχέσεων της χώρας με την Τουρκία υπόσχεται να 

δημιουργήσει προοπτικές συνεργασίας σε διάφορους 

τομείς.

Ο 21ος αιώνας ξεκινάει με νέες προκλήσεις και ευκαιρίες 

για τα νησιά του Νοτίου Αιγαίου. Τα έργα που 

υλοποιούνται καθημερινά και οι προγραμματισμένες 

παρεμβάσεις για την τετραετία 2000-2004 βάζουν τέλος 

στην απομόνωση, δημιουργούν μια άλλη ποιότητα ζωής 

για τους κατοίκους τους.

Φίλες και φίλοι,



Μίλησα για τις προοπτικές που μπορεί να ανοίξουν, πέρα 

από τις άλλες μας πρωτοβουλίες για το αρχιπέλαγος, και 

από μια πορεία ειρήνης και συνεργασίας στα Βαλκάνια και 

τη Ν.Α. Ευρώπη. Γύρω από τις σχέσεις αυτές έχουν 

δημιουργηθεί πραγματικά νέα δεδομένα.

Σε τι όμως οφείλεται αυτό;

Πρώτα και κύρια στο ότι η Ελλάδα σήμερα, με τη σταθερή 

πολιτική των τελευταίων χρόνων είναι μια ισχυρή χώρα. 

Είναι μια χώρα με θέσεις σοβαρές, που μπορεί, που 

κατορθώνει να τις εξηγεί στον υπόλοιπο κόσμο, στους 

εταίρους της και στο διεθνές σύστημα. Να τις εξηγεί και να 

πείθει.

Είναι μια χώρα που με τη σταθερή της πολιτική απέδειξε 

ότι μπορεί να είναι -και είναι- δύναμη σταθερότητας και 

παράγοντας ειρήνης στην περιοχή.

Είναι μια χώρα με ισχυρή κοινωνία, μια κοινωνία που 

μπόρεσε να απλώσει ένα χέρι φιλίας και συμπαράστασης 

στη γειτονική Τουρκία τις τρομερές στιγμές του φονικού 

σεισμού του 1999. Από την κοινή αυτή εμπειρία μπροστά 

σε κάτι που ξεπερνά τον άνθρωπο, οι δύο γειτονικοί λαοί 

προχώρησαν σε κάτι πολύ πιο ουσιαστικό από εκείνο που 

ονόμασε ο διεθνής τύπος «διπλωματία των σεισμών». 

Σηματοδότησαν την αναγκαιότητα της ειρήνης και της 

συνεργασίας, την ανάγκη υπέρβασης αντιπαλοτήτων.



Μπορούμε να ασκούμε πολιτική ειρήνης επειδή η Ελλάδα 

είναι ισχυρή. Είμαστε χώρα θωρακισμένη οικονομικά, 

θωρακισμένη πολιτικά, με κύρος στη διεθνή σκηνή, αλλά 

και θωρακισμένη αμυντικά με ισχυρή αποτρεπτική 

δύναμη. Έτσι, με βάση την ισχυρή Ελλάδα, την νέα 

διεθνή θέση της χώρας, με βάση το διεθνές δίκαιο, με 

βάση το ευρωπαϊκό πλαίσιο μπορεί να ανοίγει η 

δυνατότητα μιας νέας πορείας σχέσεων.

Με την απόφαση του Ελσίνκι η Ελλάδα έδειξε ότι 

υποστηρίζει την Ευρωπαϊκή προοπτική της Τουρκίας.

Όμως και η Τουρκία ανέλαβε να σεβαστεί ένα νέο πλαίσιο 

σχέσεων που έθεσε η Ευρωπαϊκή Ένωση. Στο πλαίσιο 

αυτό συμπεριλαμβάνονται οι ομαλές σχέσεις με την 

Ελλάδα.

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι η Τουρκία θα εκμεταλλευτεί 

αυτή την ευκαιρία. Γιατί έχω τονίσει επανειλημμένα, η 

ειρήνη και η συνεργασία στην περιοχή είναι προς όφελος 

και των δύο λαών.



Πολίτες της Ρόδου,

Για την Ελλάδα και για τους Έλληνες, η 9η Απριλίου θα

κρίνει το αύριο.

Είναι μια στιγμή μεγάλη, είναι μια στιγμή καθοριστικής

σημασίας.

Είναι μια στιγμή επιλογής.

• Ποιος θα οδηγήσει τώρα τη χώρα;

• Ποιος θα αναλάβει την ευθύνη για την ολοκλήρωση 

όσων πετύχαμε;

• Ποιος θα εγγυηθεί την πρόοδο την συνολική και ατομική 

προκοπή, μαζί όμως και την κοινωνική συνοχή και 

αλληλεγγύη;

• Ποιος είδε το μέλλον να έρχεται, ποιος το προετοίμασε, 

ποιος έδειξε πως έχει σχέδιο και στόχους;

• Ποιος εγγυάται ότι θα συνεχίσουμε και θα 

ολοκληρώσουμε τους στόχους μας;

Φίλες και φίλοι,

Έχουμε την τύχη μας στα χέρια μας.

Ναι σήμερα έχουμε την τύχη μας στα χέρια μας.

Την τύχη και το μέλλον μας, το μέλλον των παιδιών μας.



Η αναμέτρηση είναι κρίσιμη, κρίσιμη και αποφασιστική.

Θα είναι αποφασιστική για να εκφραστεί ανοιχτά και 

καθαρά η νέα κοινωνική και πολιτική πλειοψηφία που 

στήριξε την προσπάθεια των τελευταίων ετών.

Αυτή η νέα πλειοψηφία θα μας δώσει στις 9 Απριλίου τη 

σταθερή, την καθαρή και δυνατή εντολή να 

προχωρήσουμε μπροστά.

Και είμαι εδώ για να εγγυηθώ ότι η πορεία αυτή θα είναι 

αληθινά μια πορεία στο σωστό δρόμο.

Με σιγουριά και αισιοδοξία θα προχωρήσουμε.

Με τη δική σας εντολή και εμπιστοσύνη, όλοι μαζί 

διαβαίνουμε με αυτοπεποίθηση το κατώφλι της νέας 

τετραετίας 2000-2004.

Οι δεσμεύσεις μας είναι εγγύηση ότι το αύριο θα είναι 

καλύτερο για μας και για τα παιδιά μας.

Από δω, από τη Ρόδο μπορώ να πω ότι πράγματι, φίλες 

και φίλοι, εμείς οι Έλληνες μπορούμε να βλέπουμε με 

ελπίδα και αισιοδοξία τους νέους ανοιχτούς ορίζοντες που 

έχουμε μπροστά μας.

Στις 9 Απριλίου η νίκη είναι του λαού.

Η νίκη είναι των Ελλήνων.
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